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Vragen van het lid Ploumen (PvdA) aan de Minister van Buitenlandse Zaken 
over Nederlanders die nog altijd vastzitten in Marokko (ingezonden 15 juli 
2020). 

Antwoord van Minister Blok (Buitenlandse Zaken) (ontvangen 31 augustus 
2020). 

Vraag 1
Bent u bekend met het bericht «Grenzen van Marokko zijn weer open maar 
Haagse Badr en zijn gezin kunnen nog steeds geen kant op»?1 

Antwoord 1
Ja. 

Vraag 2, 3, 4
Is het u bekend dat ondanks dat de grenzen van Marokko zijn geopend het 
gezin van Badr Mesaad Marokko nog niet kan verlaten? Zo ja, sinds wanneer 
bent u hiermee bekend? 
Hoe vindt u het dat het jonge gezin Marokko niet kan verlaten omdat de baby 
door sluiting van de de Nederlandse ambassade nog geen geldig reisdocu-
ment heeft? Kunt u uw antwoord toelichten? 
Sinds wanneer is het ministerie op de hoogte van de geboorte van de jongste 
dochter van het gezin? Wat is in de tussentijd ondernomen om het gezin bij 
te staan en het meisje van een Nederlands paspoort te voorzien? 

Antwoord 2, 3, 4
De Marokkaanse overheid heeft vergaande maatregelen genomen tegen de 
verspreiding van het coronavirus, waaronder sluiting van de grenzen voor 
regulier verkeer. Dit is nog immer de situatie. Wel maakt Marokko uitzonde-
ringen voor specifieke groepen. Zo kunnen gestrande Nederlandse reizigers 
inmiddels via commerciële weg terugkeren naar Nederland. 
Ik kan mij voorstellen dat het voor Nederlanders die de afgelopen maanden 
hebben willen terugkeren naar Nederland, erg lastig is geweest. 
Uw Kamer is op o.a. 16 en 27 maart jl. geïnformeerd dat de consulaire 
dienstverlening aanzienlijk is gereduceerd vanwege COVID-19. Het ambassa-

1 https://eenvandaag.avrotros.nl/item/grenzen-van-marokko-zijn-weer-open-maar-de-haagse-
badr-en-zijn-gezin-kunnen-nog-steeds-geen-kant-op/
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degebouw in Marokko is door de COVID-19 pandemie en de maatregelen die 
de Marokkaanse overheid hiertegen heeft getroffen voor een korte periode 
gesloten geweest. Het ambassadepersoneel werkte vanaf dat moment 
overwegend vanuit huis. Dit betekende dat, behoudens noodgevallen, in de 
periode van 20 maart tot en met 12 juli jl. geen reguliere reisdocumenten 
konden worden afgegeven. 
Het ministerie doet geen inhoudelijke mededelingen over individuele 
gevallen. In algemene zin kan ik u verzekeren dat de Nederlandse overheid 
zich sinds het begin van de COVID-19 crisis maximaal heeft ingespannen om 
gestrande Nederlandse reizigers in Marokko naar Nederland terug te laten 
keren. 

Vraag 5
Klopt het dat de ambassade niet operationeel is, terwijl er juist zoveel 
Nederlanders vastzitten in Marokko die hulp nodig hebben? Kunt u uw 
antwoord toelichten? 

Antwoord 5
De Nederlandse ambassade in Rabat is op dit moment operationeel en is in 
de afgelopen maanden ook operationeel geweest. Echter, in de periode van 
20 maart tot en met 12 juli jl. konden geen reguliere reisdocumenten worden 
afgegeven, vanwege de COVID-19 maatregelen van de Marokkaanse 
overheid. 

Vraag 6
Wat wordt ondernomen om dit gezin, en alle andere Nederlanders die op dit 
ogenblik nog in Marokko verblijven maar terug willen naar Nederland, bij te 
staan? 

Antwoord 6
Het Ministerie van Buitenlandse Zaken spant zich in algemene zin in om 
Nederlanders, waar ook ter wereld, waar mogelijk van reisdocumenten te 
voorzien en consulaire bijstand te bieden. Dit geldt ook voor de Nederlanders 
die op dit moment in Marokko verblijven. 
De Nederlandse regering heeft in de afgelopen maanden repatriëringsvluch-
ten georganiseerd om gestrande Nederlandse reizigers in Marokko naar 
Nederland terug te laten keren. Op dit moment is het mogelijk voor gestrande 
Nederlandse reizigers om via commerciële weg terug te keren naar Neder-
land. 

Vraag 7
Zijn er meer Nederlanders die op dit ogenblik nog vastzitten in Marokko en 
het land niet kunnen verlaten als gevolg van een ongeldig of verlopen 
reisdocument? Zo ja, wat wordt ondernomen om hen zo snel mogelijk te 
helpen? 

Antwoord 7
De Nederlandse ambassade in Rabat is niet bekend met Nederlanders die 
vastzitten in Marokko als gevolg van een ongeldig of verlopen reisdocument. 
Nederlanders die een reisdocument willen aanvragen of verlengen, kunnen 
een afspraak maken bij de Nederlandse ambassade in Rabat.
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